

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Родионова Александра Павловича на тему: «Управление водопользованием на предприятиях жизнеобеспечения в регионах», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства)

Водопользование в любом регионе играет основополагающую роль, так как вода имеет в первую очередь жизнеобеспечивающую функцию, в связи с этим регулирование механизмов и процессов водопользования – важное направление для социально-экономического развития любого региона, движущим вектором этого развития являются инновационные подходы. Все эти предпосылки подтверждают актуальность и значимость диссертационного исследования автора.

Совершенствование и разработка принципов и механизмов природоохранной деятельности в области водопользования является важным направлением для регионального водопользования и оказывает прямое влияние на здоровье населения. В настоящее время слабо развиты механизмы стимулирования всех участников водопользования в регионе к водоохранной деятельности и практически отсутствуют принципы инвестирования в деятельность предприятий водопроводно-канализационного хозяйства.

В диссертационном исследовании автор разработал комплекс методологических положений, направленный на развитие организационно-экономических механизмов водопользования и создание механизмов заключения и функционирования концессионных соглашений, а также сформировал показатели оценки и контроля механизмов управления водопользованием на региональном уровне. Методологические аспекты апробированы на данных регионального водопользования города Санкт-Петербурга.

Основные положения, выводы и рекомендации по работе были использованы в практике водопользования и природопользования и апробированы на таких предприятиях как ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», ГБУ ВО «Экорегиян», по данным предприятиям представлены справки о внедрении.

Но, несмотря на важность и значимость диссертационного исследования, в процессе изучения автореферата был выявлены недостатки и замечания по работе, которые заключается в следующем:

- необходимо более полно раскрыть финансовую модель концессионного соглашения, представленную на рисунке 4;

- в таблице 7 необходимо более подробно раскрыть пункт 4 «Обеспечение надежности водоснабжения и водоотведения»;
- в автореферате не прослеживается разница между производственной и инвестиционной программой предприятия водопроводно-канализационного хозяйства и не раскрываются ее особенности.

Представленные замечания носят дискуссионный характер и не снижают актуальности и важности разработок автора.

Исходя из оценки автореферата, работа Родионова А.П. является полноценным законченным научно-практическим исследованием, решающим комплекс задач и актуальных вопросов в областях управления водопользованием и эффективного использования водных ресурсов, а также создания системы управления водопользования с помощью механизмов концессии. Представленные результаты научных исследований Родионова А.П. соответствуют требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842. Согласно вышеизложенным доводам, Родионов Александр Павлович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства).

Д.э.н., доцент, профессор кафедры экономики
Казанский филиал ФГБОУ ВО «Российский
государственный университет правосудия
им. В.М. Лебедева»
(г. Казань)

ПОДПИСЬ *Вашша И.Л.*
ЗАВЕРЯЮ:
Зам. начальника отдела кадров



И.Л. Беилин
20.02.2025,

Казанского филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия имени В.М. Лебедева» (г. Казань)
420088, Республика Татарстан, г. Казань, ул. 2-я Азинская д. 7А
телефон: +7 (843) 202-26-30
e-mail: priem@kfrgup.ru
<https://kb.rgup.ru/>